

Schmidt Lászlót, mert igen megvédte Györki Imrét. Hogy miben kellett engem megvédeni, ezzel a felelettel adós maradt Rajniss.

Ha valaki csakugyan hamisított, akkor attól nem lehet elvárni, hogy «megvédje» azt, akinek a hamisítást átadta. Akkor elmondhatta volna és ez felelne meg a logika szabályainak, hogy beugratott engem és semmi szükség nem volt arra, hogy engem megvédjen. Egyébként

Rajniss ur még mindig adós maradt az-
zal a válasszal, hogy mi van az első le-
véllel, hogy valóban ismerte-e Ujházy
Istvánt és Barasits Tivadart tárgyalta-e
német-magyar kapcsolatok kiépítéséről
Wolff urral?

Végül megkérdezzük Györkit, miről beszél
majd a képviselőház ma esti ülésén.

Rajniss ur tegnapi nyilatkozatával ki-
vánok foglalkozni, — feleli Györki — és arra

az ellentmondásra mutatok rá, amely e nyi-
latkozatában mutatkozik. Amíg nem ismerem
Schmidt Lászlónak a rendőrség előtt tett val-
lomását és különösen pedig

amíg nem szembesítenek Schmidt-el,
nem tudok vallomásáról nyilatkozni,

mert tulajdonképpen azt sem tudom, hogy
tényleg milyen vallomást tett. Különösen
nem tudom a rendőri sajtóiroda által az éj-
szaka folyamán kiadott nyilatkozat után,
amely az egész kérdést homályban hagyja.
Ahogy az egész ügy most be van állítva, min-
den még rejtélyesebbnek látszik és ezért
nem helyezkedhetem arra a kényelmes állás-
pontra, mint Rajniss ur, aki kijelenti, hogy
több ezzel az ügygel nem foglalkozik.
Ehelyett a magam részéről igyekszem az
ügyet kicsomózni. Végül csak annyit
mondhatok, nem nyugszom addig, amíg ez
az ügy teljes tisztázást nem nyer.

Nem hosszabbítják meg a Nemzetközi Vásárt

Ma délelőtt népes küldöttség kereste fel a
Nemzetközi Vásár igazgatóságát és azt a ké-
relmet terjesztették Hallóssy István igazgató
elő, hogy tekintettel a nagy érdeklődésre, leg-
alább két-három nappal

hosszabbítsák meg az idei Nemzetközi
Vásár élettartását.

A vásáron kiállító kereskedőkből és ipa-
rosokból alakult küldöttség szóinkai a ké-
rés indoklására azt az érvet vonultatták
fel, hogy az idei vásár váratlanul jelentős
üzleti eredményeket hozott, igen nagy az
érdeklődés a kiállított produktumok iránt
és mivel úgy látszik, távolról sincs még ki-
aknáva az az üzleti fantázia, amelyet a
vásár jelent, szükséges volna annak meg-

hosszabbítása.

A vásár igazgatósága bármennyire is
örömmel szerezett tudomást a küldöttség
tagjainak előadásából a vásár kedvező
anyagi mérlegéről,

nem teljesíthette a kívánságot,

mert a különböző belföldi és külföldi vasut-
társaságokkal olyan hazai és nemzetközi
megállapodásai vannak a vásárlátogató kö-
zönség szállítására vonatkozóan, amelyek
nem teszik lehetővé a terminus kitolását.
Éppen ezért

az idei vásárt nem hosszabbítják meg
és az minden körülmények között hétfőn
este 7 órakor bezárul.

Jövő héten lesz ítélet a baracskai petíció ügyében

A közigazgatási bíróság Torzsay-Biber
Gyula dr. tanácsa ma délelőtt folytatta a
gróf Teleki János nagybaracskai mandá-
tuma ellen beadott petíció tárgyalását. Bar-
ross Pál eladó-bíró az ellenpetíció bizonyi-
tási anyagát és a tanuk vallomásait ismer-
tette. Az ellenpetícióval kapcsolatban a
bíróság három tényállásra rendelt el bizo-
nyítást: itatott-e Mojzes János a választás
során, kortesei erőszakolták-e a választókat
Mojzes érdekében és igaz-e, hogy a herceg-
szántói szavazókörzetben a választók sza-
bálytalanul szavaztak Mojzes érdekében.

A tanuvallomásokból kiderül, hogy
itatás nem volt,

Mojzes ott sem volt a kocsmában és akik
ott voltak, azok sem ittak. Az erőszakosko-
dást is cáfolják a vallomások. A hercegszán-
tói állítólagos szabálytalan szavazásra vonat-
kozólag azt vallották a tanuk, hogy

az elnök és helyettese betartották a tör-

vény rendelkezéseit és formalitásait.

Összesen négy olyan tanuvallomás áll ren-
delkezésre, amely szerint a szavazás rend-
kívül gyors tempóban folyt Mojzes János
érdekében.

Mojzesék e négy tanu ellen hamis tanus-
kodás miatt már régebben feljelentést tettek.
A választásvédelem kérte ezután a bírósá-
got, hogy ne ismertessék azokat a tanuvallom-
ásokat, amelyeket egyes választók a her-
cegszántói szavazással kapcsolatban a Moj-
zesék feljelentésére folytatott bűnügyben
tettek.

Pachetich József és Pfeiffer Zoltán a pe-
ticionálók képviselői tették meg ezután
észrevételeiket és kérték a választás ered-
ményének

Mojzes János javára való kiigazítását.

A közigazgatási bíróság holnap folytatja
a panasz tárgyalását és előre láthatólag a
jövő héten meghozza ítéletét.

A müncheni polgár- mester Budapesten

Fichler Károly müncheni főpolgármester
az Árpád sinautón feleségével Budapestre ér-
kezett. Néhány napot tölt el Budapesten és
ezalatt tanulmányozni fogja a főváros üze-
meit és intézményeit.

A pályaudvaron a főváros képviselőiben
Liber Endre alpolgármester és Lázár Emil
gróf polgármesteri titkár fogadta, jelen volt
azonkívül a német követség képviselője is.
Fichler főpolgármester és felesége ma este
megjelennek az Operaház előadásán.

Utazási ügyben forduljon az Esti
Kurir Utazási Osztályához. Mindent
elintéz Ön helyett

A takarékos családok
állandó bevásárlási helye
KLEIN ANTAL
selyem-, szövet-, vászon-, kelengye-,
kötöttáru- és női konfekcióáruháza
KIRÁLY-UTCA 49 (A TERÉZ-
TEMPLOMNAI)

Holnap szünet lesz a fővárosi iskolákban

A székesfőváros iskoláinak tanítósa ma hol-
nap délelőtt kilenc órakor a pesti Vigadóban
közgyűlést tart. Erre való tekintettel holnap
valamennyi fővárosi elemi iskolában szünet-
tel a tanítás.

Erről ma délelőtt telefonon értesítették az
iskolák igazgatóit, akik közölték a gyerme-
kekkel, hogy holnap nem lesz tanítás.

Éjjel, hűvösebb, nappal melegebb idő

A Meteorológiai Intézet jelenti május 15-én
délben 12 órakor:

Az Atlanti-óceán felől az angol partokhoz
ujabb időrosszabbodás közeledik. A Biscayai-
öbölben ismét szeles lett az időjárás. Közép-
Európában gyengült az északi szél és a le-
hűlés befejezettnek tekinthető.

Hazánk keleti részén tegnap még igen
kiadós zivatarok fejlődtek ki és számos ke-
leti észlelő állomás jégesőt is jelentett így
a Kékestető, Jászapáti, Putnok, Bodvaszilas,
Turkeve, Kenderes, Tiszafüred, Tiszapolgár,
Kistelek, Hortobágy, Szentés, Orosháza, Bat-
tonya, Berettyóújfalun.

Néhány kisebb eső a Dunántul egyes ré-
szekén is jutott (Zalaegerszeg 4, Balaton-

boglár 1 milliméter). Az éjjeli lehűlés a ta-
lajmenti rétegben sok helyen 7—10 Celsius-
sig terjedt.

A Balaton vizének hőfoka ma reggel
Keszthelyen 19, Boglárán 18, Balatonfüre-
den és Siófokon 20, Kenesén 17 Celsius volt.

Budapesten 15-én délben a hőmérséklet
19 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított
légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő
irányzatú.

Várható időjárás a következő huszonnégy
óra: Mérsékelt északi, északkeleti szél. A
délutáni órákban több helyen újból zivatar.
Az éjjeli lehűlés kissé fokozódik, a délelőtti
felmelegedés holnap már valamivel erősebb
lesz.

Az összes társadalmi rétegek össze- fogása biztosíthatja csak a szebb jövőt — mondta a jubiláns csanádi püspök

Szeged, május 15.

(Az Esti Kurir tudósítójának telefonjelen-
tése.) Szeged város és a csanádi egyházmeg-
ye bensőséges melegséggel ünnepelte meg
az egész ország katolikus társadalmának
részvétele mellett Glattfelder Gyula csanádi
püspök püspökké szentelésének huszonöt-
dik évfordulóját.

Délelőtt tíz órakor a fogadalmi templom-
ban ünnepélyes főpapi mise volt. Tizezer-
főnyi közönség sorfala közt, harangzugás
közben érkezett meg a misére a jubiláns
Glattfelder püspök Breyer István győri püs-
pök társaságában. A szentmisét maga a jubi-
láns főpap pontifikálta, míg az ünnepi temp-
lomi beszédet dr. Breyer István győri püspök
mondta.

Délben a városháza közgyűlési termében
Szeged város és Csanád vármegye katolikus
társadalmi diszgyűlést tartott, amelyen meg-
jelent Hóman Bálint vallás- és közoktatás-
ügyi miniszter, Zichy János gróf, a kereszt-
ény párt elnöke, Imecs György főispán,
Pálffy József polgármester és számos elő-
kelőség.

A diszgyűlést Berecz János felsőházi tag,
a szegedi Katolikus Kör elnöke nyitotta meg,
majd Hóman Bálint kultuszminiszter mon-
dott ünnepi beszédet. Abban az időben —
mondotta a kultuszminiszter többek között,
— amikor Szeged Magyarország végvárává
lett, fellegrárává lett a magyar kultúrának is,
mert eljött Szegedre a csanádi püspök, Szent
Gellért utóda. A hívei nagy tömegétől elsza-
kadott csanádi püspök innen hirdette az igét,
terjesztette a hitet és a kultúrát. A mi püspök-
ünk az a férfiú, aki méltó utóda Szent Gel-
lért püspöknek, az ékesszólás, a nevelés, a
tudomány és kultúra nagy mesterének. Sze-
mélyében egyesülnek azok a nagy szellemi
tulajdonságok, amelyek bennünk, magyarok-
ban a nagy főpap képét idézik fel. Ez a nagy
főpap ma Szeged, Budavára és az egész or-
szág ünnepi részvételével üli főpásztorságá-
nak huszonöt éves jubileumát.

A jubiláló püspök igazi harcosa a kato-
likus szellemi életnek, de harcossá kato-
licizmusa mellett ott van a mások életé-
nek tisztelete, a felekezeti béke érdeké-
ben.

Végül a kormány nevében üdvözölte a
püspököt, mint a magyar ifjuság tanítómes-
terét, mint az erkölcsi életet nemesítő ma-
gyar szónoklat nagymesterét, mint a ma-
gyar ujjáépítés nagy munkájának egyik elő-
harcosát.

A kultuszminiszter beszéde után Pálffy
József polgármester Szeged városa, Zichy
János gróf az Actio Catholica, Fáy István

főispán Csanád, Arad, Torontál megye, Tóth
Tihamér a budapesti egyetem, Ditrőy Gábor
dr. pedig a szegedi egyetem üdvözlését tol-
mácsolta. Végül Berecz János elnök bejelen-
tette, hogy Szeged város egyházközségei el-
határozták, hogy a püspök jubileuma al-
kalmából Szent Demeter tiszteletére a Fo-
gadalmi-templomban oltárt emelnek.

Az ünnepi diszgyűlés után a Tisza-szálló-
ban ebéd volt, amelyen Imecs főispán
Glattfelder püspök válaszolva az üdvözlé-
sekre, visszapillantást vetett negyedszázados
püspöki pályájára.

A demokratikus színezet — mondta —
nálam nem pöz, hanem a legösszintűbben
és legmélyebben átértézt megnyilatkozás.
Aki ismerik a magyar élet nagy, egyetemes
céljait, azok

sohasem kezeljék vállveregető módon a
társadalmi egyetlen réteget sem,
hanem értsék meg, hogy az összes társa-
dalmi rétegeknek egyetlen nagy cél szolgál-
tatában kell egyesülniök. Az összes társa-
dalmi rétegek összefogása esetén remélhető
csak egy olyan nagy nemzeti lendület, amely
egyenül garancia arra, hogy a nemzet fel-
emelkedik mai nagy megaláztatásának
mélységéből.

Ez az összefogás teheti csak nagyvá a
magyarságot és biztosíthatja a szebb
jövőt.

Abban a korban, amelyben nem a szeretet,
nem a belátás, nem az igazság irányítja a
népeket, feltétlenül a legsötétebb anarchiába
süllyednek, ha nem ismerik fel az összefo-
gás szükségességét. Híven vagyok harcossá a
Treuga Dei-nek, teszem ezt, mert azt aka-
rom, hogy a magyar élet területének egyet-
len része se legyen, amelyen ne érvényesül-
jön az összefogás nagy szintetikus gondo-
lata. Az ünnepi ebédén még több felkö-
szöntő hangzott el.

A Felső-Margitszigeten megnyílik holnap, szombat este

PICCADILLY- RESTAURANT

BUTTOLA JAZZ TÁNC

és a szigeti CSÁRDA

Berkes Béla és Fia
zenekarával
POLO
cukrászdában
minden délután
5 órai tea * Tánc

Jeanette
MACDONALD
és Nelson
EDDY
tündérfilmje:
Doze-Marie
RENDEZTE:
W.S. VAN DYKE
ELSŐ FELVONÁS: ROMEO ÉS JULIA
UTOLSÓ FELVONÁS: A TOSCA FINALEJA
A KÉT FELVONÁS KÖZÖTT
A LEGRAGYOGÓBB, LEGSZEBB
HUMORBAN ÉS MUZSIKÁBAN GAZDAG OPERETT

PREMIER MA!
METRO
FILMPALOTA
REGINALD OWEN
JAMES STEWART
ALLAN JONES
ALAN MOWBRAY
GILDA GRAY
HUNT STROMBERG produkció

Előadások mindennap: 2, 1/5, 1/8, 1/10 órakor